



孫亞夫在台北發表演講，追憶在汪辜會談期間遇到的「一」以後在兩岸交往中再也沒有見過的兩個場景。左為另一重要當事人、前台灣海基會副董事長邱進益。中新社

【香港商報訊】中共中央台辦副主任、海峽兩岸關係研究中心主任孫亞夫 28 日在台北發表演講，就破解兩岸政治難題發表了看法。孫亞夫在台灣民間智庫主辦的「辜汪會談 20 週年紀念座談會」上說：「一段時間以

來，許多人一直在觀察大陸方面對進行兩岸政治談判的態度。我想就此談些看法，以達到解疑釋惑的目的。」他說指兩岸關係客觀存在著政治分歧，這幾年的發展已經觸及到政治難題，如未能予

孫亞夫：兩岸政商可先易後難

以妥善處理和解決或部分解決，還將制約兩岸關係發展的速度和水平。

孫亞夫說：「兩岸政治分歧中，有歷史遺留的問題，有兩岸關係演進中產生的問題，也有外部勢力干涉造成的問題，盤根錯節，紛繁複雜，其中一些重大問題一時不易解決。我們至今仍然主張雙方應逐步為今後破解兩岸政治難題創造條件，並且至今也仍然主張解決政治分歧也要先易後難、循序漸進。」

孫亞夫指出，在目前兩岸雙方正式的政治商談一時還談不起來的情况下，可以舉辦民間性質的兩岸和平論壇。

劉兆玄籲兩岸設智庫

台灣前行政院長劉兆玄在會上說，兩岸許多事務因爭議或敏感，選擇擱置爭議，但不能停住不動，兩岸民間可以成立共同智庫、共同論壇，「談這些深水区問題」。他同樣認為，政府不能談的事情民間可談，

兩岸也許可以拋開現況造成的框架，但現在有些議題卻「卡住了」。

劉兆玄說，馬英九在元旦致辭時說要擴大、深化兩岸交流，但若沒有深化只是擴大，就只是在原地打轉。兩岸可集合同地四地的學者專家成立共同智庫、共同論壇，「可以談這些深水区問題、具有爭議性敏感性的事情」。

前海峽交流基金會董事長江丙坤在致辭時認為，馬英九任期剩下 3 年多，剩餘任期的目標應該是「簽訂兩岸永久的和平基礎」。

吳伯雄：先解決島內共識

中國國民黨榮譽主席吳伯雄在稍後致辭時說，如果當年辜汪會談持續舉行，現在「兩岸不知如何、台灣地位不知如何，我常思考這個問題」。他說，台灣內部共識也非常重要。假如台灣內部不能減少分歧，目前「談政治問題有它的風險與困難」，如何追求台灣內部共識，是要努力的部分。

台灣「前副總統」蕭萬長則表示，兩岸經貿合作、產業合作，及兩岸社會、網絡的多元交流與對話，是鞏固兩岸政治互信的基礎，也是最務實可行的策略。他指出兩岸分治 60 多年來，政治觀點、認知仍然有相當大分歧，短期內要做一些解決，時機還不成熟。

專家：須創政治對話氛圍

新華社昨天刊載中國社會科學院台灣研究所副所長朱衛東專訪，指政治協商要創造條件與氛圍，兩岸應積極作為、不應消極等待。

朱衛東表示，大陸方面鼓勵開展兩岸民間政治對話，積累共識，為今後兩岸協商解決政治分歧逐步創造條件，為全面推進兩岸關係和平發展增添新的動力。

他強調，政治與經濟是互不可分的，必須要兩輪驅動，才能行穩致遠，可長可久。回顧汪辜會談，顯見萬事開頭難，但通過會談，雙方最終找到平等協商、解決問題的方法。

中乳協：國產奶粉優於進口

未交代第三方檢驗機構是誰

李總令降 H7N9 死亡率安民心



李克強在中國疾病預防控制中心考察，並與中心工作人員交流。心與世衛組織代表、專家代表就防疫工作進行座談，認真聽取了他們的分析和建議。中新社

【香港商報訊】昨日上午，中共中央政治局常委、國務院總理李克強到中國疾病預防控制中心考察，並與中心工作人員交流。李克強來到疾控中心四層的疫情會商室，與浙江省疾控中心、四川省瀘山縣疾控中心視頻連線，分別了解人感染 H7N9 禽流感防控工作、地震災區防疫工作情況。在浙江省疾控中心匯報了人感染 H7N9 禽流感防控工作的匯報後，李克強說：「要瞄準一條：堅決降低死亡率。這不僅是拯救群眾生命，也是安定民心。」李克強還特別肯定了 H7N9 疫情的信息公開工作，強調要繼續做好，「這樣才能讓老百姓安心。」

贛浙魯閩新增 5 例病患

江西省衛生廳昨天通報，新增 2 例人感染 H7N9 禽流感確診病例。據悉，確診病患一是一 80 歲姓老農，家中飼養雞禽，病情穩定。另一名 31 歲徐姓女子為個體菜販，攤位旁有雞禽銷售攤位，病情嚴重。浙江省衛生廳通報，截止 28 日 15 時，浙江省新增 1 例人感染 H7N9 禽流感病例。新報告確診患者徐某，男性，係 38 歲江西臨川籍農民，現居杭州。昨日，山東省新增 1 例人感染 H7N9 禽流感病例。患兒張某，男，4 歲，住濰莊市市中區，其父親為山東省首例人感染 H7N9 禽流感病例。截至 4 月 28 日 18 時，福建省新增 1 例人感染 H7N9 禽流感病例。

徐才厚為新書作序

【香港商報訊】中國軍網昨日披露，前中共中央軍委副主席徐才厚日前為中國國防大學校長王喜斌的專著《從這裏走向戰場》作序，這是過去幾個月來徐才厚首次在官方媒體再度亮相，徐才厚上一次公開亮相是 2012 年 9 月 19 日在人民大會堂會見到訪的美國國防部長帕內塔。隸屬於解放軍機關報《解放軍報》的中國軍網還刊登了國防大學李升泉少將撰寫的評論文章，對徐才厚的《序言》及王喜斌的書作進一步解讀。

外界曾有不實傳聞

文章還多次引述徐才厚在《序言中》的話作為解讀的根據。有關舉動似乎是在就近期來外界有關徐才厚的傳言進行闢謠。缺席兩會此前，由於徐才厚有數個月沒有公開露面，甚至完全缺席了今年 3 月舉行的全國人大會議，引起了對他的各種傳言。

【香港商報訊】據中國之聲《央廣新聞》報道，在 28 日舉行的「國產與進口嬰幼兒配方乳粉品質調查結果」新聞發布會上，中國乳製品工業協會副理事長兼秘書長劉美菊表示，在對國內 13 個品牌和國外在中國生產的 3 個品牌的嬰兒配方奶粉進行品質調查後得出結論，無論是國內品牌還是在國內生產的國外品牌，品質都好於進口產品。價格上，進口品牌的價格也要比國產國內品牌高出近一倍。

只要是內地產全部合格

劉美菊表示，此前，中國乳製品工業協會委託曾第三方檢驗機構對北京以及周邊省會城市市場上銷售的國產和原裝進口的嬰兒配方乳粉進行品質調查。隨機抽檢了 25 個品牌，其中國內生產的國內品牌有 13 個，國內生產的國外品牌有 3 個，原裝進口品牌有 9 個。檢驗指標達到了 20 項，其中主要營養指標包括蛋白質、脂肪、碳水化合物等五項，微生物指標包括大腸菌、沙門氏菌、金黃色葡萄球菌等 5 項，另外還有一些礦物質指標和污染物指標等。

檢驗結果表明，包括國內 13 個品牌和國外在中國生產的 3 個品牌在內的 16 個國家國產品牌，全部符合標準要求，實際檢測數值也都非常好。9 個原裝進口產品中有 3 個產品不合格，其中有一個產品的乳糖佔碳水化合物比例和鈣磷比這兩項指標都不達標，另外兩個產品均為鈣磷比不合格。這次品質調查的結論是，無論是國內品牌還是在國內生產的國外品牌，在品質上都好於進口產品。價格上，進口品牌的價格也要比國產國內品牌高出近一倍。



內地多發問題奶事件，質檢部門時常對市場上流通的國產奶粉進行抽查。資料圖片

新國標與國際接轨

在談到中國的嬰幼兒奶粉的產品標準時，劉美菊介紹到，2009 年中國曾對《嬰幼兒配方食品標準》進行了第三次修訂，在此基礎上，2010 年 4 月 1 日正式執行食品安全國家標準，這個新標準是中國嬰幼兒奶粉的第四代標準，許多指標也等同於採用國際食品法典委員會 CODEX 的標準，這些標準在技術上是先進的，而且可以算是世界上最嚴格的標準之一。

據了解，在原料方面，目前生產嬰幼兒奶粉的主要原料是生鮮乳和乳清粉，其中生鮮乳是當地資產，而乳清粉則是從國外進口的。目前中國大型骨幹企業自有奶源的比例達到 40%，有些還超過 60%，部分嬰幼兒奶粉生產企業在原料生產上也開始實施全產業鏈管理，所用的生鮮乳全部是來自自辦牧場的高品質生乳，而乳清粉、乳糖、乳

清蛋白粉則全部從國外進口。針對乳清粉、乳糖和乳清蛋白粉中國也定有品質安全標準。

兩會時有代表轟國貨

兩會時，很多人對農業部「99%的乳品都是安全的，只有 1%不安全」的說法持有不同觀點，28 日，工信部和乳品工業協會對此作出明確表態，稱目前在嬰幼兒奶粉的生產環節上，由產品品質監督部門派監管員駐場監督，強化對原料產品的監督抽查，工商管理部門則對銷售單位實施許可證管理，強化對市場流通產品的監督抽查。四年多來，相關機構的產品抽檢的合格率達到 99% 以上；2011 年和 2012 年國家質檢總局共抽檢國家乳製品樣品 128240 個，產品合格率達到 99.74%，這樣說來，國外的產品並不比國內的產品合格率高。

國防部：軍機飛釣島正常巡邏

【香港商報訊】對於日媒報道指大批中國軍機飛向釣島，《環球網》昨天引述國防部回應稱其為正常戰備巡邏。國防部官員在接受《環球網》採訪時稱，中國軍機飛機在本國管轄海域上空進行正常戰備巡邏，日方卻顛倒黑白、倒打一耙，肆意渲染「中國威脅」。

國防部官員應詢表示：4 月 23 日，日方出動多批 F-15 戰鬥機、P-3C 反潛巡邏機等，對中方正常戰備巡邏的飛機進行跟蹤、監視和干擾，影響中方飛機正常巡邏和飛行安全。中方對此堅決採取了應對措施。國防部官員稱，需要指出的是，今年年初以來，日方不斷挑釁，製造事端，並採取「惡人先告

狀」的手法，抹黑中國軍隊。事實證明，日方才是地區和平穩定的麻煩製造者。中方要求日方切實採取措施，停止故意製造地區緊張局勢的做法。

軍報文章籲應對更嚴峻局面

另外，根據目前因為釣島問題而緊張的中日關係，中國現代國際關係研究院研究員林利民在《解放軍報》撰文，批評日本首相安倍晉三政府的，在釣島及歷史認知問題上，堅持頑固立場，是中日關係持續緊張的根源，認為中國要對鬥爭的長期性、複雜性有充分準備，以應對更嚴峻的局面。

印指摘中國軍隊入「印領土」

【香港商報訊】據印度媒體昨天報稱，該國政府已首次承認，中國人民解放軍深入印度領土達 19 公里，在那裏支起了帳篷。印方「暫緩」在拉達克東部舉行第三次「國旗會談」，給中國自行撤走其軍人的「時間和空間」。消息說，印度國防秘書沙希坎特·夏爾馬是在向議會國防常務委員會提交的說明中正式承認這一情況的。文件說，在 30 多名解放軍 4

月 15 日闖入拉達克代布桑山谷 19 公里後，印度「部署了部隊嚴密守護邊境」。雙方軍人在海拔 1.63 萬英尺（約合 4970 米——本網注）高的地方已面對面對峙 11 天，這是兩國軍隊 25 年來最嚴重的對峙。印度國防部長 A-K-安東尼、國家安全顧問希夫尚卡爾、梅農和陸軍參謀長比克拉姆，辛格緊急會晤，研究了在久馬爾、斯潘古爾峽谷和代布桑山谷邊境地區彌補作戰漏洞的緊急計劃。

房地產交易稅收首季大幅反彈

【香港商報訊】據中國財政部最新數據顯示，儘管一季度全國稅收總收入僅同比增 6%，但房地產交易相關稅收收入在樓市回暖之下，大幅反彈，增幅均在三成以上。

財政部稅政司分析一季稅收收入時指出，1-3 月契稅、房地產營業稅和土地增值稅同比分別增長 38.3%、48.2% 和 34.7%，比去年同期增速分別加快 51.9%、65.7 和 30.2 個百分點。而受經濟增長趨緩、需求乏力、進口額下滑以及實施結構性減稅政策等影響，一季稅收總收入完成 27.399.2 億元人民幣，同比增長 6%，比去年同期增速回落了 4.3 個百分點。其中進口貨物增值稅消費稅、關稅同比分別

【香港商報訊】記者木子報道：第十五屆高交會將於今年 11 月中在深圳舉行。深圳市市長許勤認為，儘管環球形勢不佳影響中國經濟發展，但他對今年的高交會仍充滿信心。他稱經濟乏力時，創新和科研更能凸顯其作用，也是應對金融危機和促進經濟增長品質的關鍵。許勤在接受本報提問時表示，今年的經濟形勢確實改善不多，但越是在這樣，創新驅動的發展的作用會更凸顯，只有用創新才能打造新的技術方向和產業。我認為加強科學研究多方面的交流合作，是應對金融危機和促進經濟增長品質的關鍵。他指出，在這個形勢下，各界對高交會的需求可能更旺盛，2009 年的經濟形勢比現在還嚴峻，當年高交會就對於推動經濟走出金融危機，培育新產業發揮了重要作用。事實上，除了經濟環境欠佳，全國各地也多了不少類似的展會，下個月，北京也將舉行第 2 屆京交會，其中也有不少展商同時參展高交會。許勤表示，整個市場很大，在高新技術領域的需求很大，而京交會範圍更加廣闊，不會對高交會構成競爭。

許勤對今年高交會信心滿滿

